

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΝΙΑΤΗΣ, ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ  
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ

<b>ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ</b> ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	117
Ημερομηνία Κατάθεσης	30-10-18
Ωρα Κατάθεσης	14:30

Αθήνα, 30.10.2018

### ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: Τον Υπουργό Επικρατείας, κ. Α. Φλαμπουράρη

**Θέμα: Άμεση αντιμετώπιση των προβλημάτων της εξαγωγικής εταιρείας αγροτικών προϊόντων της Αργολίδας GERFA-Γ.Ν.Φραγκίστας - 2.000 παραγωγοί, 400+700 εργαζόμενοι στον αέρα**

Κύριε Υπουργέ,

έντονη ανησυχία επικρατεί μεταξύ των 2.000 παραγωγών της περιοχής Αργολίδας και άλλων περιοχών της χώρας (Κορινθίας, Ηλείας, κ.ά.), καθώς και των 400 εργαζομένων, αλλά και των 700 απασχολούμενων εργατών γης, για το μέλλον της εξαγωγικής εταιρείας αγροτικών προϊόντων της εταιρείας με έδρα την Αργολίδα, GERFA-Γ.Ν.Φραγκίστας.

Λίγο πριν την έναρξη της εξαγωγικής περιόδου εσπεριδοειδών, η εταιρεία GERFA-Γ.Ν.Φραγκίστας, που λειτουργεί από το 1953 στην Αργολίδα και είναι ταυτισμένη με τις εξαγωγές εσπεριδοειδών της περιοχής, ανακοίνωσε ότι δεν μπορεί να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις λειτουργίας της, εξαιτίας προσωρινών δυσχερειών αναφορικά με απρόβλεπτες συνθήκες που επηρέασαν τη ρευστότητά της. Έτσι, λόγω έλλειψης ρευστότητας, δεν μπορεί να υλοποιήσει για φέτος την παραλαβή γεωργικών προϊόντων από τους παραγωγούς με τους οποίους έχει μακροχρόνια συνεργασία στην Αργολίδα και ταυτόχρονα θα βρεθεί σε αδυναμία συνέχισης της απασχόλησης των 400+700 εργαζομένων της.

Είναι αντιληπτό ότι και τα δύο προβλήματα, εάν δεν αντιμετωπισθούν άμεσα, θα έχουν σοβαρές αρνητικές επιπτώσεις στην ήδη δοκιμαζόμενη από την κρίση τοπική οικονομία της Αργολίδας, αφού:

- θα επηρεάσουν δυσμενώς τις φετινές εξαγωγές εσπεριδοειδών και το εισόδημα των αγροτών σε μια κρίσιμη περίοδο, μετά μάλιστα από τις ζημιές από την πρόσφατη κακοκαιρία που έπληξε την περιοχή
- θα επηρεάσουν δυσμενώς την απασχόληση και το εισόδημα όλων των εργαζομένων γης και των οικογενειών τους, και ασφαλώς το σύνολο της οικονομίας της Αργολίδας

Σύμφωνα με όσα αναφέρει η εταιρεία, παρά τις προσπάθειες της, δεν μπορεί να βρει χρηματοδότηση για την εξυπηρέτηση των αναγκών της σε ρευστότητα, παρά την αδιαμφισβήτητη φερεγγυότητά της για δεκαετίες και τη σημαντική ακίνητη περιουσία που διαθέτει στην Αργολίδα και αλλού.

**Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

**Πώς θεωρεί η κυβέρνηση ότι μπορούν να αντιμετωπισθούν τα προβλήματα υλοποίησης των υποχρεώσεων της εταιρείας όσον αφορά στις εξαγωγές των προϊόντων, ώστε να αποφευχθεί η οικονομική καταστροφή των αγροτών της Αργολίδας; Ποιες είναι οι ενέργειες στις οποίες προτίθεται να προβεί η κυβέρνηση;**

Ο Ερωτών Βουλευτής

Γιάννης Μανιάτης